
Alþingi 
Erindi nr. Þ 141/1381
komudagur 7.2.2013

From: Sverrir Sverrisson rmailto:sverrir.sverrisson@mast.is1 
Sent: 7. febrúar 2013 13:26 
To: Benedikt S. Benediktsson 
Cc: Viktor S. Pálsson
Subject: Re: Fw: Varðandi 282. mál, búfjárhald (heildarlög) - Fyrirspurn frá nefndarritara.

Sæll Benedikt

Varðandi umsögn MAST vegna 282. máls, búfjárhald (heildarlög)

• Orðalag okkar í umsögn " gróffóðurforði " má að ósekju breytast í gróffóðuruppskera 
, en það orð notar Hagstofan í umsögn sinni.

•
• Hins vegar teljum við að ekki eigi að breyta orðalagi okkar ", þá skal koma fram 

upplýsingar um landstærðir á nytjalandi. "

Eins og fram kemur í umsögn okkar hefur Hagstofan nýlega farið að safna upplýsingum um 
landstærðir á jörðum og landspildum sem nýttar eru til landbúnaðar. Matvælastofnun telur 
því að ljóst þurfi að vera í lögunum að skylt sé að skrá stærðir á landi.

Orðalagið " ... og landnotkun." sem fram kemur í umsögn Hagstofnunnar teljum við að lýsi 
ekki þeirri kröfu sem gerð er um að skrá stærðir á landi.

Með kveðju, /  Best regards,
Sverrir Þ. Sverrisson
Stjórnsýsla og lögfræði/  Office o f  Legal Affairs
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Matvælastofnun /  Icelandic Food And Veterinary Authority 
Austurvegi 64 - 800 Selfoss -  Iceland
Sími/tel: (+354) 530 4800 - Fax: (+354) 530 4801 - www.mast.is

From: Viktor S. Pálsson/MAST
To: Sverrir Sverrisson/MAST@LBS, Steinþór Arnarson/MAST@LBS
Date: 07.02.2013 10:00
Subject: Fw: Varðandi 282. mál, búfjárhald (heildarlög) - Fyrirspurn frá nefndarritara.
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Sælir,

bið ykkur um að skoða þetta og svara Benedikt.

Með kveðju /  Best regards

Viktor Stefán Pálsson 
Forstöðumaður /  Director
Stjórnsýsla og löggjöf /  Legal and Executive Affairs 
Matvælastofnun / Icelandic Food and Veterinary Authority

Sími /  telefone: (+354) 530-4800
Fax: (+354) 530-4801
Heimasíða /web: www.mast.is
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MatYabstofimft

-----Forwarded by Viktor S. Pálsson/MAST on 07.02.2013 09:59 —

From: "Benedikt S. Benediktsson" <bsb@althingi.is>
To: "viktor.palsson@mast.is" <viktor.palsson@mast.is>
Cc: "steinthor.arnarson@mast.is" <steinthor.arnarson@mast.is>
Date: 07.02.2013 09:56
Subject: Varðandi 282. mál, búfjárhald (heildarlög) - Fyrirspurn frá nefndarritara.

Sæll Viktor.

Í umsögn MAST vegna 282. máls, búfjárhald (heildarlög) kemur eftirfarandi fram:

„Þá leggur Matvælastofnun til að bætt verði við upptalningu í 9. gr. frumvarpsins að 
landstærðir nytjalands skuli færðar í haustskýrslu, þ.e. að umráðamönnum búfjár verði skylt 
að veita upplýsingar um landstærðir á jörðum sínum og landspildum. Hér er um að ræða 
upplýsingar sem Hagstofan er nýlega byrjuð að safna frá aðilum sem stunda búfjárhald og 
tekur þetta saman í hagtölum sínum. Matvælastofnun telur rétt að kveða skýrt á um skyldur 
umráðamanna til að veita slíkar upplýsingar þegar eftir því er leitað. Af þeim sökum telur 
stofnunin rétt að 2. mgr. 9. gr. verði með eftirfarandi hætti:

Í haustskýrslunni skal koma fram fjöldi ásetts búfjár af hverri tegund og allt búfé í hagagöngu 
og á hvaða jörð eða landspildu það er. Einnig skal koma fram gróffóðurforði af hefðbundnum 
nytjatúnum og leigutúnum og fyrningar auk upplýsinga um aðra fóðuröflun. Þá skal koma 
fram upplýsingar um landstærðir á nytjalandi."

Í umsögn Hagstofu Íslands um málið kemur eftirfarandi tillaga fram:
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„Í haustskýrslunni skal koma fram fjöldi ásetts búfjár af hverri tegund og allt búfé í 
hagagöngu og á hvaða jörð eða landspildu það er. Einnig skal koma fram gróffóðuruppskera 
af hefðbundnum nytjatúnum og leigutúnum og fyrningar auk upplýsinga um aðra fóðuröflun 
og landnotkun."

Getur þú upplýst mig um afstöðu MAST til þessara orðalagsbreytinga, eruð þið sáttir við 
tillögu Hagstofunnar eða viljið þið halda fast í ykkar útgáfu?

Hafa ber í huga að landstærð/landnotkun hefur væntanlega einnig áhrif á tillögu ykkar um 
breytingu á skilgreiningu 5. tölul. 3. gr. frumvarpsins.

Kær kveðja
Benedikt S. Benediktsson, lögfræðingur 
ritari atvinnuveganefndar Alþingis.
Skrifstofa Alþingis, nefndasvið 
Austurstræti 8-10 
150 Reykjavík
sími 5630423/8649136, fax 5630430 
www.althingi.is

http://www.althingi.is/

